
Ìîñêîâñêàÿ îëèìïèàäà äëÿ 10-11 êëàññîâ, 2013 ãîä

Ìîñêâà, ÂØÝ, 17 ôåâðàëÿ 2013

Çàäà÷à A. Øèôð çàìåíû

Øèôð ïðîñòîé çàìåíû, ïðîñòîé ïîäñòàíîâî÷íûé øèôð, ìîíîàëôàâèòíûé øèôð � êëàññ ìå-

òîäîâ øèôðîâàíèÿ, êîòîðûå ñâîäÿòñÿ ê ñîçäàíèþ ïî îïðåäåë¼ííîìó àëãîðèòìó òàáëèöû øèôðî-

âàíèÿ, â êîòîðîé äëÿ êàæäîé áóêâû îòêðûòîãî òåêñòà ñóùåñòâóåò åäèíñòâåííàÿ ñîïîñòàâëåí-

íàÿ åé áóêâà øèôð-òåêñòà. Ñàìî øèôðîâàíèå çàêëþ÷àåòñÿ â çàìåíå áóêâ ñîãëàñíî òàáëèöå. Äëÿ

ðàñøèôðîâêè äîñòàòî÷íî èìåòü òó æå òàáëèöó, ëèáî çíàòü àëãîðèòì, ïî êîòîðîé îíà ãåíåðè-

ðóåòñÿ.

Wikipedia

Ðàçâåä÷èê Ìàêñèì Ìàêñèìîâè÷ Èñàåâ ñìîã ïîëó÷èòü òåêñò, çàøèôðîâàííûé øèôðîì çàìåíû.

Îá èñõîäíîì òåêñòå èçâåñòíî, ÷òî ñëîâà â íåì áûëè ðàñïîëîæåíû â àëôàâèòíîì ïîðÿäêå. Ïîìîãèòå

Ìàêñèìó Ìàêñèìîâè÷ó âîññòàíîâèòü èñõîäíûé òåêñò ïî äàííîìó çàøèôðîâàííîìó. Åñëè âàðèàíòîâ

ðàñøèôðîâêè íåñêîëüêî � âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Âõîäíûå äàííûå

Â ïåðâîé ñòðîêå ââîäèòñÿ ÷èñëî N � êîëè÷åñòâî ñòðîê. Â ñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ ââîäèòñÿ ïî

îäíîìó çàøèôðîâàííîìó ñëîâó.

Ðåçóëüòàò

Â êà÷åñòâå îòâåòà íåîáõîäèìî ñäàòü ôàéë ñ N ðàñøèôðîâàííûìè ñòðîêàìè â òîì æå ïîðÿä-

êå, â êîòîðîì îíè èäóò âî âõîäíîì ôàéëå. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî õîòÿ áû îäèí êîððåêòíûé âàðèàíò

ðàñøèôðîâêè ñóùåñòâóåò.

Ïðèìåð

Âõîäíûå äàííûå Âûõîäíûå äàííûå
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Ìîñêîâñêàÿ îëèìïèàäà äëÿ 10-11 êëàññîâ, 2013 ãîä

Ìîñêâà, ÂØÝ, 17 ôåâðàëÿ 2013

Çàäà÷à B. Êðàôòèíã

Â èãðå ¾The Modern Scrolls O�ine¿ (TMS:O), êàê è â áîëüøèíñòâå ðîëåâûõ èãð, ìîæíî äåëàòü

îðóæèå è áðîíþ èç ñûðüÿ (ýòîò ïðîöåññ íàçûâàåòñÿ ¾êðàôòèíã¿). Âî âñåëåííîé TMS ñóùåñòâóåò

âñåãî äâà âèäà ñûðüÿ � çâåðèíàÿ øêóðà è ñëèòîê æåëåçà. Òàêæå âî âñåëåííîé èãðû åñòü îäèí âèä

îðóæèÿ � êèíæàë, è îäèí âèä äîñïåõîâ � êîæàíàÿ êèðàñà.

Ìèøà î÷åíü ëþáèò èãðàòü â TMS è çà âðåìÿ ñâîèõ ïóòåøåñòâèé ïî èãðîâîìó ìèðó ñîáðàë K
çâåðèíûõ øêóð è N æåëåçíûõ ñëèòêîâ. Øêóðû è ñëèòêè çàíèìàþò öåííîå ìåñòî â èíâåíòàðå è

Ìèøà õî÷åò èçãîòîâèòü íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî êèíæàëîâ è êèðàñ òàê, ÷òîáû â èòîãå ó íåãî îñòà-

ëîñü êàê ìîæíî ìåíüøå íåèñïîëüçîâàííûõ øêóð è ñëèòêîâ. Ïðè ýòîì ìàêñèìèçèðîâàòü ñóììàðíîå

êîëè÷åñòâî êèíæàëîâ è êèðàñ Ìèøå íå íóæíî � ó íåãî è òàê ìíîãî äåíåã è îïûòà.

Íà èçãîòîâëåíèå êèíæàëà òðåáóåòñÿ A øêóð è B ñëèòêîâ. Íà èçãîòîâëåíèå êèðàñû � C øêóð è

D ñëèòêîâ.

Âõîäíûå äàííûå

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû 4 öåëûõ ÷èñëà A, B, C, D.
Âî âòîðîé ñòðîêå óêàçàíî äâà ÷èñëà K è N .

Ðåçóëüòàò

Â êà÷åñòâå îòâåòà íóæíî âûâåñòè äâà ÷èñëà: X è Y � êîëè÷åñòâî èçãîòîâëåííûõ êèíæàëîâ è

êèðàñ ñîîòâåòñòâåííî. Åñëè âàðèàíòîâ îòâåòà íåñêîëüêî � âûâåäèòå ëþáîé èç íèõ.

Ïðèìåð

Âõîäíûå äàííûå Âûõîäíûå äàííûå
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Ìîñêîâñêàÿ îëèìïèàäà äëÿ 10-11 êëàññîâ, 2013 ãîä

Ìîñêâà, ÂØÝ, 17 ôåâðàëÿ 2013

Çàäà÷à C. Æèçíü íà ïðÿìîé

Èãðà ¾Æèçíü¿ íà ïðÿìîé ïðàêòè÷åñêè íå îòëè÷àåòñÿ îò èãðû ¾Æèçíü¿ íà êëåò÷àòîì ïîëå.

Îïèøåì ïðàâèëà ïîäðîáíåå. Èãðîâîå ïîëå ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé áåñêîíå÷íóþ â îäíó ñòîðîíó ïî-

ëîñó ñ êëåòêàìè, çàíóìåðîâàííûìè íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè, íà÷èíàÿ ñ 1. Íà ïåðâîì õîäå ¾æèâîé¿

ÿâëÿåòñÿ òîëüêî êëåòêà ñ íîìåðîì 1. Íà êàæäîì õîäå ïðîèñõîäèò îáíîâëåíèå âñåõ êëåòîê ïîëÿ. Åñëè

ó êëåòêè íà ïðåäûäóùåì õîäå áûë ðîâíî îäèí æèâîé ñîñåä, òî íà òåêóùåì õîäå îíà òàêæå áóäåò

æèâîé. Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå êëåòêà óìèðàåò. Ó êëåòêè ñ íîìåðîì 1 ñóùåñòâóåò òîëüêî îäèí ñîñåä �

êëåòêà ñ íîìåðîì 2.

Ïî çàäàííîìó N íåîáõîäèìî îïðåäåëèòü, ñêîëüêî âñåãî æèâûõ êëåòîê áóäåò íà õîäå ñ íîìåðîì

N .

Â ïåðâîì òåñòå N = 10000
Âî âòîðîì òåñòå N = 9876543210
Ðàññìîòðèì ïðèìåð äëÿ âñåõ õîäîâ äî ïÿòîãî (X � æèâàÿ êëåòêà). Ñîñòîÿíèå ïîëÿ çàïèñàíî â

êàæäîé ñòðîêå òàáëèöû.
Íîìåð õîäà 1 2 3 4 5 Îòâåò

1 X 1

2 X 1

3 X X 2

4 X 1

5 X X 2

Âõîäíûå äàííûå

Â êàæäîì âõîäíîì ôàéëå çàïèñàíî îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî õîäîâ N .

Ðåçóëüòàò

Â êà÷åñòâå îòâåòà äëÿ êàæäîãî èç òåñòîâ íåîáõîäèìî ñäàòü òåêñòîâûé ôàéë, ñîäåðæàùèé îäíî

öåëîå ÷èñëî � êîëè÷åñòâî æèâûõ êëåòîê íà çàäàííîì õîäå.

Ïðèìåð

Âõîäíûå äàííûå Âûõîäíûå äàííûå

5 2

Ñòðàíèöà 3 èç 8



Ìîñêîâñêàÿ îëèìïèàäà äëÿ 10-11 êëàññîâ, 2013 ãîä

Ìîñêâà, ÂØÝ, 17 ôåâðàëÿ 2013

Çàäà÷à D. Ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ

Ap � ïðåäñòàâëåíèå ÷èñëà A â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ P, ãäå a0, a1, ..., am−1, am � öèôðû. Íàïîì-

íèì, ÷òî Ap = (amam−1...a1a0)p = (Pm ∗ am + Pm−1 ∗ am−1 + ...+ P 1 ∗ a1 + P 0 ∗ a0)10. Ñóììà öèôð
÷èñëà A ðàâíà am + am−1 + ...+ a1 + a0.

Ïðèìåð: 15310 = BA13.

Ñóììà öèôð òðèíàäöàòåðè÷íîé çàïèñè ýòîãî ÷èñëà ðàâíà â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå

1110 + 1010 = 2110.
Íåîáõîäèìî íàéòè ìèíèìàëüíîå ÷èñëî N â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ, êàê ìèíèìóì äâó-

çíà÷íîå, òàêîå, ÷òî åãî ñóììà öèôð (ïðåäñòàâëåííàÿ â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ) â ñèñòåìå

ñ÷èñëåíèÿ A ðàâíà ñóììå öèôð â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ B.

Âõîäíûå äàííûå

Âî âõîäíîì ôàéëå ñîäåðæèòñÿ íåñêîëüêî òåñòîâ. Òåñò ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé íåïóñòóþ ñòðîêó, â êî-

òîðîé çàïèñàíû äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, ðàçäåëåííûõ ïðîáåëîì: A è B (1 < A ≤ 106 è 1 < B ≤ 106).
Êîëè÷åñòâî òåñòîâ âî âõîäíîì ôàéëå íå ïðåâûøàåò 104.

Ðåçóëüòàò

Äëÿ êàæäîãî òåñòà âûâåäèòå â îòäåëüíîé ñòðîêå îòâåò íà çàäà÷ó. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îòâåò íà

êàæäûé òåñò ìåíüøå 1018.

Ïðèìåð

Âõîäíûå äàííûå Âûõîäíûå äàííûå

2 11

13 5

9 12

2 16

12

15

96

16

Ñòîèò îáðàòèòü âíèìàíèå, ÷òî öèôðû ìû ïðåäñòàâëÿåì â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ. Ñóììà

ñ÷èòàåòñÿ òîæå â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ.

Ðàçáåðåì òðåòüþ ñòðîêó èç óñëîâèÿ: 9610 = 1169 = 8012. Â ïåðâîì ñëó÷àå ñóììà öèôð ðàâíà

1 + 1 + 6 = 8, à âî âòîðîì ñëó÷àå 8 + 0 = 8

Ñòðàíèöà 4 èç 8



Ìîñêîâñêàÿ îëèìïèàäà äëÿ 10-11 êëàññîâ, 2013 ãîä

Ìîñêâà, ÂØÝ, 17 ôåâðàëÿ 2013

Çàäà÷à E. Ìîíåòû Öåçàðÿ

Àíÿ � ñòðàñòíûé ëþáèòåëü þâåëèðíûõ èçäåëèé. Åå êîëëåêöèÿ íàñ÷èòûâàåò ìíîæåñòâî áðèë-

ëèàíòîâ, èçóìðóäîâ è àëìàçîâ. Â òîì ÷èñëå è áåñöåííûé çìåèíûé ðóáèí ñ äèàäåìû Êëåîïàòðû,

äîáûòûé äâå íåäåëè íàçàä. È âîò ñåãîäíÿ ó íå¼ ïîÿâèëñÿ íîâûé øàíñ ïðèîáðåñòè ëåãåíäàðíûå

äðàãîöåííîñòè.

Íà ýòîò ðàç íà ÷¼ðíûé ðûíîê ïîïàëè K çîëîòûõ ìîíåò ñ îòòèñêîì ëè÷íîé ïå÷àòè Ãàÿ Þëèÿ

Öåçàðÿ. Êàê è â ïðîøëûé ðàç Àíÿ íå ïîñêóïèëàñü è âûêóïèëà ñðàçó N ìîíåò (N ≥ K), ëèøíèå èç

êîòîðûõ åñòåñòâåííî ÿâëÿþòñÿ ôàëüøèâûìè.

Ó Àíè åñòü âåñû, êîòîðûå ïîêàçûâàþò ñóììàðíûé âåñ ïîëîæåííûõ íà íèõ ïðåäìåòîâ. Çíàÿ, ÷òî

íàñòîÿùèå ìîíåòû äîëæíû âåñèòü a ãðàìì, à ôàëüøèâêè, ñäåëàííûå íåóìåëûìè ñïåêóëÿíòàìè, b
ãðàìì, ïîìîãèòå Àíå îïðåäåëèòü ìèíèìàëüíîå ÷èñëî âçâåøèâàíèé, íåîáõîäèìîå äëÿ íàõîæäåíèÿ

âñåõ íàñòîÿùèõ ìîíåò.

Âõîäíûå äàííûå

Â ïåðâîé ñòðîêå íàõîäèòñÿ ÷èñëî T � êîëè÷åñòâî òåñòîâ â ôàéëå. Ñëåäóþùèå T ñòðîê ñîäåðæàò

ïî 4 öåëûõ ÷èñëà: N , K, a, b (1 ≤ N ≤ 100, 0 ≤ K ≤ N , 1 ≤ a, b ≤ 1000).

Ðåçóëüòàò

Äëÿ êàæäîãî òåñòà íàéäèòå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî âçâåøèâàíèé, íåîáõîäèìîå äëÿ âûÿâëåíèÿ âñåõ

äðàãîöåííûõ ìîíåò. Íàéäåííûå ÷èñëà ðàñïîëîæèòå â âûõîäíîì ôàéëå ïî îäíîìó â ñòðîêå.

Ïðèìåð

Âõîäíûå äàííûå Âûõîäíûå äàííûå
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Ìîñêîâñêàÿ îëèìïèàäà äëÿ 10-11 êëàññîâ, 2013 ãîä

Ìîñêâà, ÂØÝ, 17 ôåâðàëÿ 2013

Çàäà÷à F. Îáðàòíûé àëãîðèòì Åâêëèäà

Ñ èìåíåì äðåâíåãðå÷åñêîãî ìóäðåöà Åâêëèäà ñâÿçàíî ìíîæåñòâî êëàññè÷åñêèõ ìàòåìàòè÷åñêèõ

ôàêòîâ. Â ñâîèìè òðàêòàòàõ îí ïðîèçâåë ìíîæåñòâî èññëåäîâàíèé â ïëàíèìåòðèè, ñòåðåîìåòðèè,

òåîðèè ÷èñåë, òåîðèè ìóçûêè, àñòðîíîìèè, îïòèêå, è ìíîãèõ äðóãèõ îáëàñòÿõ íàóêè. Îäíèì èç

åãî ñàìûõ èçâåñòíûõ ðåçóëüòàòîâ ÿâëÿåòñÿ àëãîðèòì Åâêëèäà äëÿ íàõîæäåíèÿ íàèáîëüøåãî

îáùåãî äåëèòåëÿ.

Íàèáîëüøèì îáùèì äåëèòåëåì äâóõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a è b íàçûâàåòñÿ íàèáîëüøåå íàòóðàëü-
íîå ÷èñëî ÍÎÄ(a, b), êîòîðîå äåëèò îáà ÷èñëà. Îïèøåì àëãîðèòì Åâêëèäà íà ïñåâäîêîäå:

åñëè a < b

îáìåíÿòü ìåñòàìè a è b

ïîêà b > 0

ñ = îñòàòîê îò äåëåíèÿ a íà b

a = b

b = c

âåðíóòü a êàê ðåçóëüòàò

Âàøà çàäà÷à � ïîäîáðàòü ïàðó íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a è b òàêèõ, ÷òî àëãîðèòì Åâêëèäà, îòðàáîòàâ

íà íèõ, ïðîèçâåäåò ðîâíî N îïåðàöèé âçÿòèÿ îñòàòêà.

Âõîäíûå äàííûå

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå çàäàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N .

Ðåçóëüòàò

Âûâåäèòå äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà a è b ÷åðåç ïðîáåë. Åñëè âîçìîæíûõ îòâåòîâ � íåñêîëüêî, âû

ìîæåòå âûâåñòè ëþáóþ ïîäõîäÿùóþ ïàðó ÷èñåë. Çàïèñü êàæäîãî èç ÷èñåë äîëæíà ñîäåðæàòü íå

áîëåå ñòà öèôð.

Ïðèìåð

Âõîäíûå äàííûå Âûõîäíûå äàííûå

4 42 66

Ñòðàíèöà 6 èç 8



Ìîñêîâñêàÿ îëèìïèàäà äëÿ 10-11 êëàññîâ, 2013 ãîä

Ìîñêâà, ÂØÝ, 17 ôåâðàëÿ 2013

Çàäà÷à G. Ñåðèàë

Íà ïðîòÿæåíèè ïîñëåäíèõ òð¼õ íåäåëü òåëåêàíàë ¾Äîìîñåä¿ ñòðåìèòåëüíî òåðÿë ñâîþ ïîïó-

ëÿðíîñòü. ×òîáû õîòü êàê-òî èñïðàâèòü ñèòóàöèþ è óäåðæàòü ó ýêðàíîâ îñòàâøèõñÿ òåëåçðèòåëåé,

äèðåêòîð êàíàëà ïðèíÿë ðåøåíèå î íåîáõîäèìîñòè çàïóñêà íîâîãî äîëãîñðî÷íîãî òåëåâèçèîííîãî

ñåðèàëà.

Ïîñëå äîëãèõ ñîâåùàíèé áûëè âûäâèíóòû ñëåäóþùèå òðåáîâàíèÿ ê ñíèìàåìîìó ñåðèàëó:

• Â ñåðèàëå äîëæíû ïðèñóòñòâîâàòü íå áîëåå K äåéñòâóþùèõ ëèö (ýòî ïîçâîëèò ñýêîíîìèòü íà

çàðïëàòå àêò¼ðîâ)

• Â ïåðâîé ñåðèè îäèí èç ãëàâíûõ ãåðîåâ óçíà¼ò íåêóþ òàéíó (ýòî ïðèäàñò ìèñòè÷íîñòè ñþæåòó)

• Â êàæäîé ñåðèè ñåðèàëà äîëæíî ïðîèñõîäèòü êàêîå-íèáóäü ñîáûòèå (ýòî ïðèäàñò ñþæåòó íà-

ñûùåííîñòè)

• Â ïîñëåäíåé ñåðèè ñîäåðæèìîå òàéíû ðàñêðûâàåòñÿ çðèòåëþ (ýòî ïîçâîëèò óäåðæèâàòü çðè-

òåëÿ â íàïðÿæåíèè âïëîòü äî ñàìîãî êîíöà)

• Ñåðèàë äîëæåí áûòü ìàêñèìàëüíî ïðîäîëæèòåëüíûì (ýòî ïîçâîëèò òåëåêàíàëó èçâëå÷ü êàê

ìîæíî áîëüøå âûãîäû)

Áîëåå òîãî, ÷òîáû íå óòðóæäàòü ìîçã çðèòåëÿ ïîíèìàíèåì ïðîèñõîäÿùåãî, ñîáûòèÿ â ñåðèàëå

áûëî ðåøåíî îãðàíè÷èòü òîëüêî òðåìÿ òèïàìè:

1. Îäèí ïåðñîíàæ óçíà¼ò òàéíó

2. Îäèí ïåðñîíàæ óçíà¼ò, ÷òî êòî-òî èç äðóãèõ ïåðñîíàæåé íå çíàåò òàéíó

3. Îäèí ïåðñîíàæ óçíà¼ò, ÷òî êòî-òî èç äðóãèõ ïåðñîíàæåé çíàåò òàéíó

Ðàçóìååòñÿ, ñîäåðæèìîå ñåðèàëà äîëæíî áûòü íåïðîòèâîðå÷èâûì. Òàêæå, ÷òîáû çðèòåëþ íå

ñòàëî ñêó÷íî, ðåøåíî áûëî íå äåëàòü äâóõ ñåðèé ñ îäíîòèïíûìè ñîáûòèÿìè ïîäðÿä.

Âàñ õîòÿò íàíÿòü â êà÷åñòâå ãëàâíîãî ñöåíàðèñòà è âàø îêëàä íàïðÿìóþ çàâèñèò îò äëèíû

ñåðèàëà.

Âõîäíûå äàííûå

Âî âõîäíîì ôàéëå ñîäåðæèòñÿ ÷èñëî K � ìàêñèìàëüíîå äîñòóïíîå ÷èñëî ïåðñîîíàæåé.

Â òåñòå èç óñëîâèÿ K ðàâíî 2.

Â ïåðâîì òåñòå ýòî ÷èñëî ðàâíî 4.
Âî âòîðîì òåñòå ýòî ÷èñëî ðàâíî 50.

Ðåçóëüòàò

Âàøà çàäà÷à � íàïèñàòü ìàêñèìàëüíî äëèííûé ñöåíàðèé ñåðèàëà, óäîâëåòâîðÿþùèé âûøåîïè-

ñàííûì òðåáîâàíèÿì.

i-òàÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îïèñàíèå ñîáûòèÿ, ïðîèñõîäÿùåãî â i-òîé ñåðèè. Îïèñàíèå ñîáû-
òèé äîëæíî óäîâëåòâîðÿòü ñëåäóþùåìó ôîìàòó:

Äëÿ ñîáûòèé òèïà 1:

Character i finds out the secret.

Äëÿ ñîáûòèé òèïîâ 2 è 3 ñîîòâåòñòâåííî:

Character i finds out that character j does not know the secret.

Character i finds out that character j knows the secret.

Ãäå i è j � íîìåðà äâóõ ðàçëè÷íûõ ïåðñîíàæåé.

Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà (îïèñàíèå ñåðèè, â êîòîðîé òàéíà îòêðûâàåòñÿ çðèòåëþ) äîëæíà èìåòü âèä:

The end. No secret now!
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Ïðèìåð

Âõîäíûå äàííûå Âûõîäíûå äàííûå

2 Character 1 finds out the secret.

Character 2 finds out that character

1 knows the secret.

Character 1 finds out that character

2 does not know the secret.

Character 2 finds out the secret.

Character 1 finds out that character

2 knows the secret.

The end. No secret now!

Äàííàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:

Åñëè âûõîäíîé ôàéë íå ñîîòâåòñâóåò îïèñàííûì êðèòåðèÿì, òî çà äàííûé òåñò ñòàâèòñÿ 0 áàëëîâ.
Ïåðâûé òåñò îöåíèâàåòñÿ â 30 áàëëîâ. Ýòè áàëëû ñòàâÿòñÿ òîëüêî åñëè êîëè÷åñòâî ñòðîê â ñöå-

íàðèè ó÷àñòíèêà ñîâïàäàåò ñ êîëè÷åñòâîì ñòðîê â ñöåíàðèè, ñîñòàâëåííîì æþðè.

Ìàêñèìàëüíàÿ îöåíêà çà âòîðîé òåñò � 70 áàëëîâ. Áàëëû, íà÷èñëÿåìûå ó÷àñòíèêó, âû÷èñëÿþòñÿ

ïî ôîðìóëå: score = 70∗ competitor_series/jury_series. Ãäå competitor_series � êîëè÷åñòâî ñòðîê

â ñöåíàðèè ó÷àñòíèêà, à jury_series � êîëè÷åñòâî ñòðîê â îòâåòå æþðè.
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